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Мы – граждане Российской Федерации.

Сколько звезд голубых, сколько синих,

                                                                 Сколько ливней прошло, сколько гроз.
                                                                  Соловьиное горло – Россия,

                                       Белоногие пущи берез.

А.Прокофьев.

Наша страна самая большая в мире. Раскинулась она далеко с севера на юг и с востока на запад. Есть в ней и тундра, и  тайга, и горы, и степи, и пустыни. Есть в ней реки, озера и моря. Каждый край красив по-своему. Красивы горы со снежными вершинами, красивы леса, красивы просторы полей, красивы медленные северные и быстрые южные реки. Человеку особенно дорог тот край, где он родился и вырос: родное село, город, район. Все это – часть нашей Родины.
Но не только природа и любимые места объединяет в себе понятие «Родина». Это и города, и заводы, и фабрики – все, что создано руками людей. Люди ведь – главное богатство нашей России, вот на чем так прочно стоит Русь. Именно они победили фашизм, они подняли страну из разрухи, построили новую жизнь, именно они осваивают новые, ранее недоступные вершины, покоряют космос. Великая созидательная сила заложена в характере русского человека. Русский человек талантлив. Ведь именно Россия дала миру Пушкина и Толстого, Ломоносова и Маяковского. 
Бесспорно, именно в людях заключена сила и мощь моей страны, которая поражала и будет поражать весь мир.

Все самые суровые испытания, все тяготы, все страдания вынесла Россия благодаря величию людей:

И только тверже выходила из огня

Суровая, доверчивая Русь.

Для меня Россия – это страна счастливого детства, мирного неба, светлых, ясных дней. Каждый день я вижу, как растет и становится краше наша Пенза, которая в этом году отмечает 350-летие. Я смотрю на все это уже не детскими, но еще и не взрослыми глазами и радуюсь жизни.
И нет нигде в мире другой такой земли. Нет, и не могло быть подобной России по величественнейшей красоте и гордой силе. И это прекрасно – жить в стране, покорившей космос, самой прекрасной в мире, каждый день и час сознавать себя ее гражданином:
Но опять забормочут ручьи,

Брызнет солнце в положенный час…

Знаешь, все-таки мы богачи:

Есть Отчизна – Россия – у нас!

