В гостях у бабушки.
Интереснейшее мероприятие прошло недавно в нашем классе. Бабушка моей одноклассницы, Красильникова Вера Григорьевна, пригласила к себе в гости девочек 7б класса. С большой радостью восприняли девочки это приглашение, ведь Вера Григорьевна на всё село прославилась своими пирожками. Но не чаи распивать шли гости! Вера Григорьевна решила  научить их печь пирожки. Свои фирменные! Перед работой я взял небольшое интервью у Лениной бабушки.
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Вера Григорьевна родилась в селе Черкасское Пачелмского района. Потом переехала в Грабово. Работала сначала на «ВЭМе», а потом  24 года на «Гразе». Когда начала печь- сама уже точно не помнит. Так давно это было! « Моя бабушка поваром была и очень хорошо готовила, - говорит Вера Григорьевна, - Наверное, я в бабушку!»
      Надо сказать, что выпечка это любимое занятие всей семьи Красильниковых. Внучка Лена не отстаёт от бабушки и знает много рецептов. А Ленина мама кондитер фабрики «Оранжевое лето».   
     Вера Григорьевна охотно делилась с девочками своими кулинарными секретами. Девочки очень внимательно слушали советы и рекомендации. Потом они разделились на группы. Кто пирожки готовил, а кто бисквитный пирог. А уж блин каждый свой испёк! Работа кипела. Дело спорилось. Через два часа кулинарные изделия были готовы. Вера Григорьевна пригласила всех за большой стол, на котором красовались и манили своим ароматом, приготовленные девочками вкусности. За столом собрались все кулинары. И меня пригласили! Всё было так вкусно, просто «пальчики оближешь»! 
     Девочки сказали Вере Григорьевне огромное спасибо, а она, любезно пригласила своих юных друзей  ещё раз.  
Демченко Дмитрий, ученик 7б класса
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