Растет количество принимающих участие команд и их профессионализм.

Что такое агитбригада? Что-то новое или хорошо забытое старое? Во времена юности наших прадедов и дедов выступления агитбригад поднимали боевой дух на фронтах Великой Отечественной, помогали осваивать целину, строить БАМ…У каждого времени – свои проблемы, цели, задачи.

Проблема семьи, ее целостности, сохранности, нравственности стоит сейчас, пожалуй, на первом месте. Полные семьи становятся, к сожалению, редким явлением, мать – одиночка – привычная для современной жизни картина. Многодетные семьи чаще всего социально неблагополучны. А ведь большие российские семьи, где вместе проживают и ведут

 хозяйство несколько поколений одной фамилии, где обилием детей богата семья, а не количеством денег – вот оплот российской государственности.

«Имею право жить в семье» - это сложная и многогранная тема. Это и брошенные дети: воспитанники детских домов и обитатели подворотен; дети, остро нуждающиеся в любви и внимании родителей, измотанных добыванием средств к существованию; пожилые люди, доживающие свой век на казенной кровати Дома ветеранов…

Но ведь семья – это и пьющие отцы и матери, которых этим святым словом «мама» сложно назвать, мамы – «кукушки»…

Имя даст ребенку медсестра:

Катя - тихий плач и лепетанье…

Но на всех ли хватит состраданья – вон их сколько голосит с утра!

С каждым годом больше, больше, больше…

Мать – студентка, мать – подросток, мать…

С каждым годом горше, горше, горше.

Мать ребенка  не желает знать!

Но каждый ребенок имеет право жить в семье. В семье, где царят любовь, доброта, откровенность, отзывчивость. «Я хочу жить в большой трудолюбивой семье», -кричит со сцены первоклассник Дима Блинов. И вот на сцене настает пора сенокоса… «Я хочу жить в семье, которая любит путешествовать по родному краю»,-говорит маленький Ванечка Акишин ,-

и рядом вмиг появляются велосипедисты с огромными рюкзаками и увозят малыша в семью его мечты.

Только в здоровой и крепкой семье вырастают дети, способные творить и созидать. Под марш появляются на сцене знаменосцы. В зале – полнейшая тишина! От чувства гордости и патриотизма – слезы в глазах. Вот они – те, кому строить будущее России, создавать крепкие, здоровые семьи – наша молодежь – красивая, активная, талантливая, знающая свою

 цель в жизни и имеющая активную жизненную позицию.

На сцене – Иван Лесников и Антон Уханкин Несколько строк авторского рэпа ребят:

Семья – это сила, семья – это щит!

Она не предаст, она защитит!

Молодежь( и не только!) встречает выступление ребят аплодисментами!

Пусть обретет ребенок вновь

Свой отчий дом и с ним любовь!

Имеет право жить в семье и

И быть счастливым на земле!

И вновь взметнулись знамена! Вот они уходят со сцены в жизнь – наши ребята, наше наследие, наши чувства и помыслы! Ребята, в душах и сердцах которых остался неизгладимый след – след милосердия и добра.

Пять минут выступления агитбригады – это много или мало? Это ёмко, это красочно, это внушительно и впечатляюще.

Весьма компетентное жюри конкурса:       признало выступление команды «Новое поколение» МОУ СОШ №2 с.Грабово лучшим. В подарок школа получила так необходимый в работе принтер.

Коллектив агитбригады «новое поколение» выражает искреннюю благодарность МУ ИКЦ «Радуга» за предоставленное репетиционное помещение и аппаратуру, АО «Завод «ГрАЗ» за оказание транспортных услуг. Выражает благодарность Сверчковой Светлане Сергеевне за оказанную  методическую помощь и человеческое участие и сопереживание.

В октябре 2009 года проходил районный конкурс школьных агитбригад «Дорогу молодым!». Второй год в этом конкурсе агитбригада МОУ СОШ №2 с. Грабово занимает первое место. 

В выступлении были задействованы двадцать ребят,  талантливых, задорных учеников 5, 9-11 классов. 

Объединив время советской эпохи и время настоящее, они призывали молодёжь учиться и трудиться.

 Особой темой выступления была тема Великой Отечественной войны, 65-ую годовщину Победы в которой весь мир будет праздновать в следующем году.
